

# “三大计划”显效,企业迸发新活力

## 计划内11家本土企业增长三成,20家企业增资扩产

本报记者 孟杰

继共生和吟龙计划之后,济宁高新区实施基石合作伙伴共赢计划,将服务目标定位为企业总部,通过加强与企业总部设在外地的行业龙头企业的合作共赢,在更大范围、更广领域、更高层次上深化合作,加强与企业母体的紧密衔接,依托企业总部对于上下游产业的集聚和吸附能力,创新完善产业生态体系发展。三大助企扶持计划齐发力,济宁高新区龙头企业的引领优势更加凸显。

### “基石计划”魅力大 华为50个老搭档来济宁

今年4月,与华为牵手后,济宁高新区又陆续迎来50家奔着“老搭档”来的信息技术企业,华为总部主动介绍合作伙伴抱团来济宁,正是得益于刚出台的“基石计划”。除了信息技术产业,首批入选基石合作伙伴共赢计划的企业还包括工程机械、光电信息等行业。

为推进计划的实施,济宁高新区敲定了7个方面的服务措施。在高层互访、深化交流方面,建立济宁高新区与企业总部的定期高层互访机制;定期交流、互通有无,建立决策和执行层面的工作交流机制纵向切入;参加企业年会、展会、论坛、发布会等活动,释放高新区坚定和全力服务企业发展决心的信号,展示企业在发展中政府服务方面的受益成果;编制《企业总部



三大计划助力,企业释放新活力。本报通讯员 李岩松 摄

发展战略服务方案》,了解企业战略发展方向,争取企业总部对“高新区工厂”的政策扶持、业务倾斜和发展意愿;建立济宁高新区基石合作伙伴企业档案;进行人文交流和公益互动;制定“五个一”培育体系,让企业来得舒心加放心;提供精准服务和优质配套设施。

“基石计划”的实施将加强世界级巨头与地方政府的紧密联系,有助于合作双方建立并培育健康的产业生态圈,实现政府、企业在产业发展、自主创新、生态集群发展方面更实际、更稳健、更高远的合作共赢。

### “共生理念”来助推 辖区企业释放发展潜力

3月31日,本土企业山东英特尔力牵手美国IBM引入服务器芯片制造项目,实现自主、安全、高性能服务器的研制和产业化,摆脱了国产服务器无“芯”的局面,成功打入全球最先进的POWER8产业生态圈。作为一家在高新区三级孵化培育出的本土科技企业,之所以能与世界500强合作,正是得益于“共生理念”的助力。

在“共生”计划实施中,济宁高新区支持列入计划的企业在辖区内低成本快速发展,

根据企业的贡献分别以债权、股权、优良资产投入等方式投入到企业并适时退出;在建设公共创新服务平台,引进人才人力资源,构建科技金融服务体系,配置环境、土地、能源、资源等方面全力支持。去年,列入该计划的企业逆势增长,产值、税收同比增长14%和30%。

“吟龙计划”则注重搭建多种类型的平台来给予企业全方位扶持。济宁高新区先后投资15亿元建起60多个由政府和企业分别主导的创新服务平台,还专门为进驻企业建设产学研基地等载体,以及软件园、云计算中心等17个公共

技术服务平台,把大型仪器、科研数据、产业化推介等各类资源进行整合,供企业自由调用,成功帮促25家企业进入全国细分市场前三位。

前三季度,列入高新区三大计划的企业释放动能,其中11家本土企业实现30%以上增长,20家企业增资扩产,19家龙头企业获得总部资源支持,外资企业持续增资。重点企业加快发展,拉动全区主要经济指标出现好转,前9个月全区工业主营业务收入、工业利润、固定资产投资同比增长10.9%、46%和14%,省调度的9项主要指标总量有7项排名前两位。

# 文明创建有里子 圣地智谷有面子

本报记者 孟杰



《11岁男孩落水,他跳河救人》、《救人毫不犹豫,拒载无怨言》、《若不下河救他,会愧疚一辈子》……虽然这事过去还几天,但在济宁高新区科技新城,好人曹胜鲁冰河里勇救落水儿童的新闻仍为人所津津乐道。这则新闻广被传颂,折射出人们对凡人善举的推崇,也折射出这座科技新城的文明之风。随着城市功能环境、社会民生工程的不断完善,济宁圣地智谷浇灌出了一朵朵“文明花”。



小区内通过绿化焕然一新。 本报记者 张晓科 摄

### 培育文明人 先从娃娃抓起

“学童三五并排坐,天地玄黄喊一年。”千百年来,《千字文》、《三字经》等一直被作为开启孩子智慧与情感、端正品行的国学经典。

济宁科技图书馆日前邀请济宁孔子礼仪文化学校的老师在尼山书院陆续举办了《千字文》、《大学》国学经典诵读活动。举办诵读国学经典这样的活动,只是尼山书院活动体系的一部分,通过“幼儿养性、童蒙养正、少年养志、成人养德”的学习实践,打造一个学习传统文化的平台,引导孩子从小养成读经典、明事理、懂孝道和励志好学的良好习惯。

今年以来,济宁科技图书馆周周都策划系列丰富多彩的活动,在丰富孩子们周末生活的同时,也在潜移默化中影响着孩子们的言行举止。济宁科技图书馆已经成为全区乃至全市未成年人爱国主义教育和公益性活动的主要场所。

创建文明城,先育文明人。每个人都可以成为展现和传递文明的使者。年初,济宁高新区便开展了深入实施素质提升六大工程,着力提升市民的素养。定期举办的道德讲堂,从身边的小人物和小事情着手,从中感受到道德榜样的力量;便民服务和送温暖献爱心等活动则让志愿服务成为彰显城市文明的靓丽风景。

### 多做惠民事 文明创建有人气

“叮”得一声清脆的提示音后,手机自动接入了名为“快乐高新”的Wifi。目前在济宁高新区的新世纪广场、杨家河公园、产学研基地和蓼河湿地4个主城区的公共区域,市民可以通过手机和平板电脑接入免费Wifi,享受优质的无线宽带上网服务。

基础设施和环境面貌是城市文明程度的直观反映,是城市的脸面,更是居民幸福指数的一种折射。

孩子放学时间早,可家长没下班,这段时间差孩子的去处曾是不少家长们头疼的难题。而高新区各个街道陆续建起的“四点半”学校解决了这个大难题。洁净的教室、崭新的书桌,贴心的教师辅导,还有文体活动室,孩子们在家长无暇照顾的2个小时里也可享受到幸福快乐的时光。

济宁高新区把文明城市创建作为最大的民心工程,让文明创建成果更加广泛地惠及人民群众。为了鼓励辖区企业和群众也参与到文明城市创建,济宁高新区在全省率先开通经济和社会事务服务呼叫中心,为市民参与创建工作搭建平台和畅通渠道。辖区企业和群众可以拨打电话‘96566’就创城工作中问题获得咨询、求助和建议。

城市的硬件设施和软件功能全面改善,看得见的外在形象和看不见的内涵品质同步提升。内外兼修的文明创建,让如今的圣地智谷变得更加文明、美丽、和谐、有序,广大市民拥有越来越多的获得感、自豪感和幸福感。